化学（海洋化学）基地班“人才实践计划”实施办法

为进一步促进化院探索创新性人才培养的新模式，调动学生学习的主动性、积极性和创造性，激发学生的创新思维和创新意识，鼓励学生走出校门、走入社会，同时培养学生的实践能力、团队意识，学院拟开展化学（海洋化学）基地班“人才实践计划”。

一、活动内容 
（一）关心时事，专业知识与社会热点相结合
紧密围绕社会热点问题，鼓励海洋化学基地班本科生与学科专业相结合，带着科研学术问题到相关单位和实地开展社会调研活动。

（二）走进涉海科研机构，关注科技热点

了解海洋科学的热点问题，通过交流与学习，增强自身对海洋化学的认识，了解海洋生态、海洋物理、海洋生命、海洋化学等各个学科的关联，增强自己对本专业的了解和热爱。  

（三）走入国内化学化工企业                         

深入了解企业单位在生产活动中所采用的技术，将科学理论知识与实际生产相结合，激发学生的科研兴趣，从而促进学生在学习科研中树立目标，为以后的科研发展指明方向。     

（四）大学生三下乡服务实践

引导青年学生在深入基层、深入社区中进一步了解民生、了解国情、树立起对国家和人民高度的责任感和使命感。

（五）公益活动

借着全国“向雷锋同志学习”的东风，组织公益活动，使更多的人伸出一双手，献出一份爱，用爱心点燃希望，用行动播撒阳光，进一步提高国民素质。

二、评选机构
成立“人才实践计划”管理委员会，管理委员会由化学化工学院负责人、教师代表组成；管理委员会办公室设在中国海洋大学化学化工学院党委办公室。
三、参与对象

按照国家普通高等学校招生计划正式录取，并注册在籍的中国海洋大学化学化工学院全日制本科生。
四、申报及总结表彰
（1） 项目申报和审批。

     １、公开征集立项阶段：从即日起开始申报项目，上报至学院团委，团队至少四人，不能多于八人，推选一名项目负责人；

     ２、学院立项阶段：院团委对征集的项目组织进行答辩，择优选拔；

     ３、院系审核阶段：院团委将对各团队已立项项目进行评选，对选拔出的优秀项目上报院系领导，在此基础上确定院系立项项目和资助额度。

（二）立项、团队培训等。团委召开团队领队动员和培训会议，下发有关材料，明确注意事项，并对社会实践的财务、安全、社会实践报告的撰写、新闻稿的撰写等方面进行培训和指导。并下发队伍装备和前期活动经费。各团队要根据项目改进意见重新签订立项书、团队领队守则、个人安全人责任书等。 

（三）活动开展阶段。集中开展时间为暑假、寒假、较长假期（比如十一）或者周末。活动期间，学院团委要与各实践团队负责人及时沟通，与实践团队保持密切联系，确保学生人身安全；要对重点实践团队进行定时跟踪，以期获得具有较高价值的实践成果；并要求实践团队及时将实践照片、实践感想等成果上报至院团委。 

（四）总结表彰阶段。

1、实践结束一周之内，各单位督促实践团队提交实践成果，对不符合规范要求的实践成果予以退回并要求相关实践团队修改重新提交。 

2、院团委将面向全院开展社会实践成果展示、交流活动，各单位要指导相关实践团队通过报告会、交流会等各种形式，深化实践成果展示与交流，扩大活动的影响力与覆盖面。

３、院团委根据各单位初评结果进行复审并上报学院党委，由学院党委对今年社会实践活动进行总结表彰，对在本次暑期社会实践活动中表现突出的单位、服务队和个人予以表彰奖励。 4、在材料审核和公示过程中，如发现存在弄虚作假行为，将取消相关团队的报名资格及相应项目的评奖资格。
附件 

化学（海洋化学）基地班“人才实践计划”实施细则
一、活动各阶段时间安排：

(1) 公开征集立项阶段：自文件下发之日开始。

(2) 学院立项、审核阶段：4月-5月
(3) 培训阶段：6月初——7月初

(4) 活动开展阶段：7月——9月

(5) 总结表彰阶段：9月——11月。

二、活动要求：实践活动覆盖范围广、持续时间长、影响力度大，各带队老师一定要高度重视，本着安全第一的原则，切实发挥指导作用，并协助团委做好相关宣传、组织工作，及时总结，深入挖掘亮点，对实践过程中涌现出来的典型团队、典型个人事迹进行及时宣传，并加以推广。得到立项前，学生外出联系证明由学院（系、中心）开具。

